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ZPRAVODAJ
2016 / září ZDARMA

◾◾ 3. 9., 21:00 
Letní kino na bazéně 
Promítání filmu „Teorie tygra“ 
www.mostyujablunkova.cz, 
558 337 921

◾◾ 8. 9. – 1. 10. 
Dalibor Bednář: 
Se Sudkem za zády 
Výstava fotografií 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 8. 9., 16:30 
Vernisáž fotovýstavy 
„Se Sudkem za zády“ 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 641 586

◾◾ 21. 9., 16:30 
Jak tvořit rodokmeny 
Povídání s Josefem Klimkem 
Místní knihovna 
www.naseknihovna.cz/
mostyujablunkova 
558 368 014

◾◾ 23. 9. nebo 24. 9. 2016 
Jablíčkové odpoledne 
Montessori aktivity, ochutnávka 
jablečných koláčů 
Rodinné centrum Mostík (stará škola)

◾◾ 1. 10., 19:00 
Koncert skupiny 
VRKOŽ a křest CD 
Dům PZKO 
Předprodej v IC 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 9. 10., 18:00 
Divadelní představení 
„Jožko Púčik a jeho kariérny rast“ 
Dům PZKO 
Předprodej v IC 
www.gotic.cz, 558 341 586

Škola začíná
Každý školní rok ve skutečnosti pro rodiče a jejich děti školou povinné začíná pár dnů před koncem 
prázdnin, kdy se nakupují různé školní potřeby a škola je tématem mnoha rozhovorů. O rozhovor 
jsme poprosili ředitele mosteckých školských zařízení a položili jim pár otázek, abychom se do-
zvěděli, čím žila škola o prázdninách a  jak je připravena na nový školní rok. Níže zveřejňujeme 
odpovědi na naše dotazy:

Základní škola a mateřská škola Mosty u Jablunkova
odpovídá Mgr. Ondřej Polakovič, ředitel

1. Je známo, že o prázdninách nahrazují ve škole děti řemeslníci. Bylo tomu tak i u Vás?
Ano, je to tak. I letošní letní prázdniny se u nás ve škole malovalo, dělaly drobné opravy, kromě ji-
ného i tabulí, pan školník pracoval na nových odkládacích lavičkách pro aktovky a batohy v družině 
a nových nástěnkách do tříd, něco málo se dělalo i v rámci instalatérských prací. Také se děti a paní 
učitelky můžou těšit v jedné třídě na úplně novou křídlovou tabuli s interaktivním řešením, která 
nahradila nevhodnou starou tabuli nemající křídla a možnost výškového nastavení.
Část školy byla zatopena vodou po přívalových deštích a dotčené prostory se musí uvést do nor-
málního stavu. Děkujeme hasičům za pomoc při odklízení vody v zatopených prostorech, stejně tak 
děkujeme za zapůjčení vysoušečů, které jely bez přestání skoro tři týdny.
2. Co vše musí škola, MŠ a samotní učitelé před zahájením nového školního roku připravit?
Kromě každoroční údržby a drobnějších oprav je nutné ukončit školní rok starý a připravit nový 
hlavně z hlediska pedagogického a organizačního. Tedy je nutné nastavit úvazky zaměstnancům, 
připravit prostory a třídy, zkontrolovat dokumentaci starou a nachystat dokumentaci novou. A to 
jak tu školní, tak i dokumentaci na úřady. Pedagogové, hlavně paní učitelky z prvního stupně, stráví 
hodně času výzdobou. Musím poznamenat, že kromě prvního stupně je krásně vyzdobený i stupeň 
druhý, za což musím všem, kteří se na výzdobě podílejí, poděkovat. Učebnice již žáci na nový školní 
rok mají, šatní skříňky pro žáky (které se nám velmi osvědčily) jsou již vyklizené a čekají, až je žáci 
znovu po dvou měsících otevřou. Knihy a potřebné učební pomůcky si chystají hlavně pedagogové. 
Na poradě se udělá organizace školního roku a škola je připravena na prvního září, kdy děti do školy 
znovu po prázdninách nastoupí.
3. Čekají na žáky a děti MŠ nějaké novinky?
Nově je od 1. 9. 2016 zpoplatněna docházka o školní družiny. Jedná se o 50Kč na měsíc pro všechny 
docházející děti. Na Hrčavě nastoupila jako zástup za mateřskou a rodičovskou do mateřské školy 
nová paní učitelka, protože se bývalá paní učitelka rozhodla ukončit pracovní poměr. Stejně tak 
v základní škole došlo k jedné změně.
Co se týče projektů, tak nám byl schválen program Hodina pohybu navíc, v rámci něhož budou mít 
žáci 1. – 3. tříd chodících do školní družiny hodinu tělocviku navíc. A doufám, že se podaří (kromě 
jiného) dostat do školy pomocí dotace v rámci výzvy MŠMT dva školní asistenty, kteří přispějí ke 
zlepšení kvality výuky a budou pomáhat nejen vyučujícím, ale hlavně dětem.

Základní škola a mateřská škola s polským jazykem vyučovacím 
- Szkoła Podstawowa i Przedszkole Mosty u Jablunkova

odpovídá Mgr. Maryla Hlávka Kraina, ředitelka
1. Je známo, že o prázdninách nahrazují ve škole děti řemeslníci. Bylo tomu tak i u Vás?
O letošních prázdninách byla vymalována jedna ze dvou tříd, které máme a také sokl na chodbě. Ve 
školce budou změny větší. Děti se mohou těšit na novou šatnu včetně šatního nábytku, dlažby a výmalby.
2. Co vše musí škola, MŠ a samotní učitelé před zahájením nového školního roku připravit?
Ve škole musí učitelé připravit a vyzdobit třídy, nachystat se na prvňáčky - připravit si pro ně uvítací 
dárečky, školní pomůcky atd. Na poradě je třeba rozdělit úvazky, projít plán na příští rok, doplnit 
starou a založit novou dokumentaci. V tomto roce se bude v první třídě vzdělávat dítko s PAS (poru-
cha autistického spektra) spolu s asistentem pedagoga.
V MŠ se zatím paní učitelky nemohou plně věnovat výzdobě a přípravě všech prostor, protože tyto 
jsou zaplněny věcmi z vystěhovaných suterénů, kde probíhala rekonstrukce kuchyně. Rekonstrukce 
naší šatny mohla proběhnout až následovně, proto budou paní učitelky a paní uklízečka trochu 
bojovat s časem, aby vše bylo řádně přichystáno na prvního září.
3. Čekají na žáky a děti MŠ nějaké novinky?
Novinky se týkají hlavně MŠ - bude již zmiňovaná úplně nová šatna v přízemí a v prostorách v prvním 
patře bude přemístěn a jinak situován nábytek. Některé děti svoji školku možná nepoznají.

pokračování na str. 2

KALENDÁŘ AKCÍ
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1 INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,

kteří se v měsíci září 2016 
dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

85 let
Božena Waleczková

Jan Kluz

90 let
Jana Czepcová

91 let
Alois Sikora

92 let
Aloisie Turková

Zlatá svatba 
50 let společného života
Anna a Jan Michálkovi

Diamantová svatba 
60 let společného života

Helena a Josef Sikorovi

Mateřská škola Mosty u Jablunkova
odpovídá Dagmar Sikorová, ředitelka

1. Je známo, že o prázdninách nahrazují ve škole děti řemeslníci. Bylo tomu tak i u Vás?
Ano. Každým rokem se snažíme ve školkách něco vylepšit. V  letošním roce se jednalo o opravu 
částečně zamoknuté podlahy a stěny v suterénu MŠ Šance, kde máme jídelnu pro děti. V MŠ Střed 
probíhala celková rekonstrukce kuchyně, výměna vodovodního řádu a elektroinstalace ve všech 
skladech, přípravných kuchyňkách v přízemí a 1. patře i v kanceláři. V kuchyni MŠ Šance a MŠ 
Dolní jsou obnovené kuchyňské linky a na Šancích je pořízen nový sporák. Každým rokem se malují 
prostory kuchyní a skladů potravin ve všech třech MŠ.
2. Co vše musí mateřská škola a samotní učitelé před zahájením nového školního roku připravit?
Již začátkem srpna nastupují do práce provozní zaměstnanci na generální úklid všech prostor MŠ. 
Často se stává (především při letošní rekonstrukci v MŠ Střed), že zde současně s provoznímí za-
městnanci ještě dokončují práce řemeslníci. Je to někdy docela náročné vše zvládnout do příprav-
ného týdne, kdy nastupují do školky pedagogové. K 1. září musíme vyzdobit třídy, vstupní prostory 
a zhotovit nástěnky s informacemi pro rodiče. Je nutné připravit Školní vzdělávací program s akcemi 
pro děti na celý školní rok a nachystat pomůcky a hračky pro děti, aby se ve školce cítily co nejlépe.
3. Čekají na děti MŠ nějaké novinky?
Od května máme pro děti v MŠ Dolní zcela novou školní zahradu a nábytek pro děti. Nový nábytek 
pro děti jsme nedávno pořídili také v MŠ Střed i MŠ Šance. Máme požádanou dotaci na mobilní 
učebnu Vydrýsek (mobilní interaktivní tabule), kterou bychom měli v letošním školním roce obdržet. 
V MŠ Střed budeme vařit pro děti v kompletně nové, moderní kuchyni. Každým rokem po Vánocích 
se děti těší z nových hraček ve školce, které najdou pod stromečkem ve třídě. Na děti čeká po celý 
školní rok opět spoustu akcí, které každým rokem obměňujeme. Např.: uspávání broučků, bram-
borový týden, vánoční posezení s Mikulášem, zimní hry, plavecký výcvik, lyžařský výcvik, návštěva 
Těšínského divadla, karneval, návštěva URSUS zážitkového centra v Dolní Lomné s výukovým pro-
gramem, hasiči v MŠ, koncert ZUŠ v Jablunkově, návštěva jízdárny v Bystřici s ukázkou výcviku 
koní, den Země s myslivci v MŠ, výlety do ZOO, Dinoparku apod.
V červnu 2016 byl spuštěn Ministerstvem školství pro MŠ a ZŠ víceletý operační program Výzkum, 
vývoj a vzdělávání, kde je možnost čerpat finanční prostředky ze strukturálních fondů Evropské unie. 
Budeme z tohoto programu žádat dotace na logopedické a učební pomůcky pro děti a chůvu v mateřské 
škole, která bude pomáhat pedagogickému pracovníkovi s péčí o dvouleté děti, a to zejména v oblasti 
sebeobsluhy dítěte, zajištění bezpečnosti a individuálních potřeb dítěte.
Děkujeme paním ředitelkám i panu řediteli za odpovědi. Přejeme jim, všem pedagogům, pedagogickým 
pracovníkům a dětem zdárný start do nového školního roku, hodně úspěchů, spokojenosti a radosti.

Redakční rada

Milí návštěvníci 
knihovny!

Po klidnějším létě co se výpůjček týče, knihov-
na opět ožívá čilým ruchem. Začíná totiž školní 
rok a  zodpovědní žáci i  studenti přicházejí se 
seznamem doporučené četby. Během prázdnin 
se knižní fond rozšířil o spoustu nových titulů, 
čtenáři mohou využívat i nabídku knih z cirku-
lačního fondu regionální třinecké knihovny či 
časopisů zakoupených z  remitendy. Srdečně 
zveme do knihovny nejen pro dobrou knihu, ale 
také na různé akce, které pro Vás připravujeme 
na podzimní měsíce.

V září pokračujeme v pravidelných setkáních 
Klubu Adama Wawrosze. V rámci tohoto Klubu 
na středu 21.  9.  , 16.30 připravujeme setkání 
s panem Josefem Klimkem. Pan Klimek pochází 
z Jablunkova a zabývá se genealogií čili zkoumá-
ním rodinné historie. Sestavování rodokmenů 
a hledání předků je jeho velkým koníčkem. Rád 
proto přijal pozvání na setkání, během kterého 
bude vysvětlovat, jak najít přístup k informacím 
o svých předcích.

3. října začíná již 20. ročník Týdne knihoven, 
v rámci kterého připravujeme pro školní mládež 
knihovnické lekce a  besedy. Širokou veřejnost 
zveme na besedu se spisovatelkou Petrou Dvo-
řákovou. Tato autorka knih pro děti i dospěle ve 
své tvorbě otevřeně vypráví o tom, co přináší ži-
vot. Pokouší se pro sebe i pro druhé pojmenovat 
tíživé problémy a své vlastní životní zkušenosti, 
které prožila a přežila. Leukémii svého malého 
syna, mentální anorexii, rozvod, tragickou ztrá-
tu nového partnera. Ve své tvorbě se snaží pou-
kázat na problémy, s kterými se setkává dnešní 

Pozvánka
Jak se nebát pečovat o  nemocného 

v domácím prostředí
Pod známé rčení „Všude dobře, doma nejlé-

pe“, by se jistě podepsal nejeden zdravý člověk. 
A  co teprve ten, kdo je nemocný, sta-
rý a  tím i  nesoběstačný a  velmi křehký? 
Má takový člověk vůbec šanci zůstat co nej-
déle ve svém přirozeném prostředí?

Na tyto i jiné otázky se pokusíme společně 
zodpovědět v průběhu besedy, na kterou jste 
srdečně zváni.

Beseda se uskuteční dne 5. října v 17:30 
hodin v  Centru volnočasových aktivit ve 
staré škole v Mostech u Jablunkova.

Srdečně vás zvou: Charita Jablunkov ve 
spolupráci s Charitou Třinec

Marta Bezecná

Informace o E-domku
Obec Mosty u  Jablunkova umístila do 
centra obce tzv. E-domek, do kterého je 
možné ukládat velké spotřebiče a elek-
troodpad, např. televize, rádia, počíta-
če, lednice, pračky atd.

Pokud máte zájem velké spotřebiče 
do E-domku uložit, volejte na telefon-
ní číslo 607 921 211, (p. Martynková 
Renáta) vždy v pondělí a ve středu od 
08:00 – 17:00 hod.

Obec Mosty u Jablunkova

člověk. Knihy píše s cílem pomoci dalším lidem, 
aby se možným problémům vyhnuli.

Přijďte na setkání se spisovatelkou v pondělí 10. říj-
na v 17:00 do knihovny. Možná povídání osloví i Vás.

Ani letos nebude chybět oblíbená soutěž 
v  pexesu „O  nejlepšího Pexesmana“. V  sobotu 
8.  října bude v  prostorách knihovny probíhat 
ve čtyřech kategoriích  – děti mateřských škol, 
žáci prvního stupně, žáci 6. – 9. tříd, mládež nad 
16 let a dospělí. O keramickou sošku Pexesmana 
2016 budou na závěr soutěže bojovat vítězové 
jednotlivých kategorií. Všichni zájemci o  sou-
těž v  pexesu hlaste se osobně v  knihovně, na 
knihovna@mostyujablunkova.cz nebo telefonic-
ky na čísle 558 368 014, 730 513 734.

Místní knihovna Mosty u Jablunkova
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Naši cyklisté úspěšní
6. ročník cyklistického závodu-časovky 
jednotlivců do vrchu nazvaný Uphill 
MTB Beskydy byl úspěšný pro cyklisty 
z Mostů. Pěti etapový závod na území 
Česka, Slovenska a Polska na vrcholy 
Beskyd skončil vynikajícím úspěchem 
našich. V kategorii žen do 20 let se sta-
la celkovou vítězkou Karolina Kohut, 
když zvítězila ve všech pěti etapách. 
V kategorii juniorů do 14 let vybojoval 
celkově 2. místo Lukáš Svoboda, který 
vyhrál nejobtížnější etapu z Vendryně 
na Velkou Čantoryji. V  této kategorii 
závodil i  František Kohut a  celkově 
skončil 4.

V kategorii juniorů do 17 let si vyjel To-
máš Svoboda celko-
vě pro 3. místo.

V  kategorii mužů 
do 49 let se závo-
dů zúčastnili Pavel 
Svoboda a  Marian 
Kohut a  skončili na 
10. a 11. místě. Pod 
patronací obcí Bys-
třice, Vendryně, Ný-
dek, Ustroň, Istebna 
a Raková se závodů 
zúčastnilo ve všech 
kategoriích celkem 
268 cyklistů.

cyklo-Mosty

Karpatský šerpa 2016
V sobotu 6. 8. 2016 proběhl druhý roč-
ník soutěže Karpatský šerpa v Mostech 
u Jablunkova. Tříčlenné týmy udatných 
šerpů měly za úkol vynést plný pade-
sátilitrový sud piva, který s postrojem 
váží přes sedmdesát kilo, od hasičské 
zbrojnice na chatu Skalka. Letos se do 
naší soutěže přihlásily i  dvě družstva 
šerpyň, kterým jsme místo padesátilit-
rového sudu dali jenom patnáctilitrové 
štěňátko. Oproti loňskému roku, kdy 
dal závodníkům zabrat tropický letní 
den, letos jim byla trochu zima. I přes 
nepříznivé počasí se na start k šerpy-
ním postavilo devět družstev šerpů 
a  hned po odstartování nasadili na 
nosiče sudy piva a někteří i v poklusu 
zvolili tempo závodu do kopce, který 
byl dlouhý čtyři tisíce metrů s převý-
šením zhruba čtyři sta metrů. Po litém 
boji, kdy šerpové se šerpyněmi potili 
i  krev, se všechny týmy dostavily do 
cíle. Nejdříve dorazily do cíle se zjev-
nou výhodou šerpyně. Na první místo 
s časem 0:52:37 doběhly šerpyně týmu 
„BAZ“ (Zuzana Sikorová, Blanka Bilko-
vá a Anna Wolná) a hned za nimi v čase 
0:53:43 dorazily šerpyně týmu „VIP“ 
(Vendula Sikorová, Iva Marosz Mich-
nová a Petra Samiecová). V těsném zá-
věsu za děvčaty doběhli v čase 0:54:11 
a zvítězili šerpové z týmu „PRM“ (Petr 
Dyrčík, Roman Adamec a  Michal Še-
sták). S časem 0:54:53 dorazil do cíle 
druhý tým „Šančoři“ (Petr Szotkowski, 
Jan Kovář a  Luboš Plešivčák). Třetí 
místo patřilo týmu „Mostoře“ (Filip Ly-
sek, Miroslav Puczok a Václav Samiec), 
kteří dorazili do cíle v  čase 0:55:12. 
Čtvrtý a pátý tým byl „Lomná“ „Horní“, 
šestí dorazili loňští vítězové „Oceláři 
Mosty“, sedmý tým „HOPŘETO“, osmí 
„Hasiči Mosty“ a  devátí byli šerpové 
„KEKETYM“. Děkujeme všem šerpům 
i  šerpyním, kteří se rozhodli nasadit 
své síly a  této naší soutěže se zúčast-
nili. Poděkování patří i všem spoluob-
čanům a turistům, kteří neskutečným 
způsobem povzbuzovali a  motivovali 
vyčerpané šerpy. Ale hlavně chceme 
poděkovat sponzorům, bez kterých 
by tato soutěž ani neproběhla – www.
chata-skalka.cz, www.VITALPLAST.
cz, www.finclub.cz, www.singingrock.
cz, www.BEREKA.cz, www.strechy-
-plesivcak.cz, Filip Lysek – truhlářství 
a tesařství, Motorest u Taufrů, Autop-
neuservis Szotkowská, www.mostyu-
jablunkova.cz, www.GOTIC.cz

Hasiči Mosty u Jablunkova

inzerce

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

Nový školní rok 
v Mostíku
Prázdniny jsou za námi a Mostík se chys-
tá na novou sezónu. Během července 
a  srpna jsme pro děti uspořádali dopo-
ledne a Krtečkem a angličtinou, tři tur-
nusy příměstských táborů a  pohádkový 
les. Akce se vydařily a  všichni jsme si 
je moc užili. A  teď už se připravujeme 
na nový školní rok, který u nás v Mostí-
ku začne 23.  září v  15.30 „Jablíčkovým 
odpolednem“ plným jablečných dobrot 
a rozmanitých aktivit s jablečnou temati-
kou. V týdnu od 26. 9. do 30. 9. vás zveme 
na dny otevřených dveří, během kterých 
se budete moct seznámit s  nabídkou 
kroužků a  kurzů, nezávazně si některé 
lekce vyzkoušet, zjistit všechny potřebné 
informace a  případně si pořídit perma-
nentky. Regulérní provoz bude zahájen 
v  týdnu od 3.  října. A  na jaké pravidel-
né aktivity se můžete v  novém školním 
roce těšit? Pro maminky na rodičovské 
dovolené a jejich ratolesti opět chystáme 
dopolední programy plné cvičení, her 
a  tvoření přizpůsobené věku a  doved-

nostem dětí, předškoláci a mladší školá-
ci se mohou těšit na angličtinu pro děti, 
cvičení rodičů a s dětmi a nově také na 
folklorní hudebně dramatický kroužek. 
Dospělí si k  nám mohou přijít zacvičit 
fitness pilates, power jógu nebo zumbu 
a chystáme pro ně také kurz angličtiny. 
Seznam všech pravidelných aktivit včet-
ně rozvrhu bude znám během září. Sle-
dujte naše facebookové stránky, letáky 
u nás v Mostíku a na dalších veřejných 
místech, nebo si o  informace pište na 
rc.mostik@seznam.cz. Užívejte si babího 
léta a těšíme se na vás v Mostíku.

Jana Foffová
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Poznamenejte si do kalendáře:

8. 9. – 1. 10. Výstava fotografií: Dalibor Bednář: Se Sudkem za zády, 
vernisáž 8. 9., 16:30

1. 10., 19:00 Koncert kapely Vrkož a křest CD

9. 10., 18:00 Divadelní představení „Jožko Púčik a jeho kariérny rast“

Mostecké léto bylo 
letos opravdu letní!
Koncem srpna se uskutečnil další roč-
ník Mosteckého léta. Ti, kteří se přišli 
podívat na program, spolu se setkat, 
pobavit, zatančit a  v  neposlední řadě 
posilnit se výborným jídlem na mostec-
ké grilovačce, určitě nelitovali. Spoko-
jeně odcházeli z  akce určitě i  výherci 
letošní tomboly či vylosování pletaři 
a pletařky v rámci nové zábavné akti-
vity – „pletení šály pro dřevěnku“. Díky 
téměř stovce (!) pletařek a pletařů byla 
vytvořená šála o délce neuvěřitelných 
725 cm. Kdo upletli aspoň 5 řad, byli 
zařazeni do slosování. Hlavní cenu (po-
ukaz pro dvě osoby na víkendový pobyt 
na chatě Studeničné) vyhrála paní An-
drea Mišíková ze Slovenska. Blahopře-
jeme! Pletení šály nekončí, stále může-
te přijít plést a další losování uděláme 
na Mikuláše.

Perfektní průběh akce a  spokojenost 
návštěvníků je zásluhou společné prá-
ce spousty lidí, kterým chceme touto 
cestou poděkovat. Děkujeme všem vy-
stupujícím hudebníkům a tanečníkům, 
řemeslníkům a  prodejcům regionál-
ních výrobků a  také stánkařům z  řad 
mosteckých spolků, kteří nabízeli 
skvělé maso z  grilu, výborné placky, 
regionální pivo a  další dobroty. Velký 
dík patří všem sponzorům z řad míst-
ních podnikatelů a  spolků, kteří po-
skytli krásné dary jak do tomboly, tak 
jako ceny za pletení šály! Dále děkuje-
me Tomáši Muchovi za vedení zábavné-
ho odpoledne pro děti, mosteckým ho-
rolezcům za zajištění lezecké stěny pro 
děti, Jakubovi Krainovi za zorganizo-
vání střelby ze vzduchové pistole a TJ 
Sokol za realizaci dopolední sportovní 
části. Děkujeme panu starostovi Josefu 
Szotkowskému a  pracovníkům obec-
ního úřadu, kteří pomohli s přípravou 
a realizací akce. Moc si pomoci všech 
vážíme! Za celý kolektiv dřevěnky dě-
kuje ředitelka Alena Kolčárková.

Dalibor Bednář: 
Se Sudkem za zády
Velmi úspěšnou výstavu modelů dře-
věných kostelů, která byla instalová-
na v  dřevěnce celé prázdniny, v  září 
vystřídá výstava fotografií Dalibora 
Bednáře. Výstava jak i  vydaná do-
provodná stejnojmenná publikace je 
pořádána k  připomenutí památky vý-
znamného československého fotogra-

fa Josefa Sudka. V  letošním roce si 
připomínáme 120 let od jeho narození 
a  zároveň 40 let od úmrtí. Josef Su-
dek byl významný fotograf pražských 
motivů, ateliérových aranžmá, zátiší, 
reportáže, krajiny i  reklamy. Sudek 
během svých pobytů na severu Moravy 
fotografoval především v  pralese Mi-
onší a  na Hukvaldech. S  mnohaletým 
odstupem po Sudkovi zde začal foto-
grafovat také Dalibor Bednář. Příro-
da ovšem nečekala, prales si žil svým 
vlastním životem a teď už vypadá jinak 
než před šedesáti lety. Ostatně Dalibor 
Bednář si jako zkušený fotograf dobře 
uvědomuje, že zopakovat něčí fotogra-
fie, natož napodobit ty Sudkovy, je ne-
možné a ani o to neusiluje. Jeho snahou 
je vlastními snímky, vytvořenými na 
stejném místě velkoformátovou tech-
nikou, připomenout Sudkovy pobyty 
v Beskydech a z fotografií se těšit ně-
kdy s pocitem, že mistr Sudek se dívá 
přes rameno.

Vernisáž výstavy za účasti autora 
a  křest nové knihy s  názvem „Se 
Sudkem za zády“ proběhne ve čtvr-
tek 8.  9. v  16.  30. Během vernisáže 
a křtu vystoupí folklorní Mionší, bude 
připraveno drobné pohoštění a na čepu 
bude třinecké kvasnicové pivo z  Kar-
pentského minipivovaru. Bednářovy 
fotografie můžete obdivovat v dřevěn-
ce na Fojtství až do 1. října.

Divadelní soubor 
Jana Palárika 
z Čadce na 
mostecké scéně!
Divadelní soubor Jána Palárika z Čad-
ce za 90 let svého působení nastudo-
val mnoho divadelních her, pracovalo 
v  něm nespočetné množství herců 
a  vícero režisérů, po celou dobu své-
ho působení slaví úspěchy nejen na 
domácí půdě. O  opravdu vysoké he-
recké úrovni členů divadla se můžete 
přesvědčit na vlastní oči v neděli 9. říj-

na. Divadelní soubor zahraje v kultur-
ním domě PZKO v Mostech satirickou 
komedii Ivana Stodoly v  dramatické 
úpravě Vlada Morese s  názvem: „Jož-
ko Púčik a  jeho kariérny rast“. Téměř 
90 let stará hra neztrácí na aktuálnosti 
ani dnes, je napěchovaná úsměvnými 
scénami a dialogy, skvělé pobaví. Vstu-
penky jsou již v předprodeji za 110 Kč 
v našem IC. Nenechte si ujít skvělou zá-
bavu a pěkný kulturní zážitek!

Koncert kapely 
Vrkož a křest CD
Koncert a  křest nového CD mostecké 
skupiny VRKOŽ proběhne za účas-
ti zajímavých hostů v  sobotu 1.  říj-
na v  19:00 v  kulturním domě PZKO 
v  Mostech u  Jablunkova. I  vy může-
te být účastníky této nevšední akce! 
Předprodej vstupenek po 150 Kč již byl 
v našem IC zahájen. Neváhejte, počet 
míst je tentokrát omezen, neboť vstup-
né je s místenkou ke stolu, kde na vás 
bude čekat menší občerstvení. Nové 
CD skupiny Vrkož bude od října k  za-
koupení v dřevěnce.

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz



září / 2016 5Zpravodaj mostecký – mostecki

Mostecké léto 2016



září / 20166 Zpravodaj mostecký – mostecki

Den 28.  září nám 
připomíná událost 
z  roku 935, kdy byl 
ve Staré Bolesla-
vi zavražděn svým 
bratrem Boleslavem 
přemyslovský kníže 
Václav. Svátek sva-
tého Václava byl do 
roku 1951 památ-
ným dnem. Za dob 

komunismu se tato událost příliš nepřipo-
mínala a státním svátkem a zároveň dnem 
pracovního klidu si ji připomínáme opět 
od roku 2000, kdy byl tento den uznán 
zákonem a dostal oficiální označení - Den 
české státnosti. Tento svátek, na rozdíl od 
mnoha jiných, je svátkem ryze českým.

Kniže Václav je právem považován za 
hlavního patrona české země a symbol 
české státnosti.

Byl nejstarším synem knížete Vratislava 
a Drahomíry, jimž se narodil na počát-
ku 10. století, nejčastěji se udává rok 
907. Zásadní roli ve výchově budoucího 
knížete sehrála jeho babička Ludmi-
la, žena prvního historicky doloženého 
přemyslovského knížete Bořivoje. Vště-
povala svému vnukovi křesťanské hod-

noty a naučila jej číst a psát. Později se 
Václav zdokonaloval na hradišti Budeč 
a na svou dobu byl velmi vzdělaný. Když 
v roce 921 zemřel kníže Vratislav, Vác-
lav se stal jeho nástupcem. Kvůli nízké-
mu věku se však místo něj o vládu dělily 
Drahomíra s Ludmilou, která se později 
vlády vzdala. Václav se do čela knížectví 
postavil někdy mezi roky 922 a 925.

Podle dobových svědectví byl Václav osvě-
tový, morální a zásadový vládce, který na-
vzdory své mírumilovné povaze dokázal 
být i  rázný a  nekompromisní, bylo-li to 
třeba. Vedle Cyrila a Metoděje a svatého 
Prokopa patří mezi nejvýznamnější šiři-
tele křesťanství v  českých zemích a  byl 
vzorem křesťanského panovníka. Často 
ohrožovaná území chránil tak, že saské-
mu králi Jindřichu Ptáčníkovi platil tribut 
pacis, daň za mír, která se rovnala pěti 
stům hřiven stříbra a sto dvaceti volům. 
Za to si vysloužil kritiku svého mladšího 
bratra Boleslava.

Václavův život a jeho zavraždění se ještě 
v 10. století stalo zdrojem náboženského 
Svatováclavského kultu. Jeho uctívání, 
se později v 11. a 12. století, šířilo nejen 
po celé zemi, ale například i do soused-
ního Polska či Ruska. Svatováclavská 

tradice sehrála v českých národních dě-
jinách neobyčejně významnou roli. Kní-
že Václav začal jako světec reprezento-
vat a ochraňovat panovnickou dynastii, 
posléze se stal patronem celého českého 
národa. Jeho portrét s  přemyslovským 
štítem a  praporem se stal symbolem 
země i  lidu, jméno Václav bylo chápáno 
jako synonymum pro Čechy a  českou 
korunu. Existence světce pocházejícího 
z  domácího panovnického rodu značně 
posilovala i  mezinárodní prestiž české 
země. Václav se objevil na praporcích, 
na mincích, korunovační klenoty získa-
ly přídomek svatováclavské a Václav se 
symbolicky ocitl i mezi Blanickými rytí-
ři, aby s nimi vyjel v nejhorších chvílích 
národa. Václavovo jméno bylo vzýváno 
v dobách dobrých i zlých, pojilo genera-
ce, konkretizovalo národ a  jeho staleté 
tradice. Český prvomučedník se stal 
symbolem češství a  hymnus, kterým 
jej národ vzývá, byl chorálem válečným 
i chrámovým ve všech staletích.

Dnes zdobí vyobrazení svatého Václa-
va mimo jiné dvacetikorunovou minci. 
Sochy českého patrona se nacházejí na 
Václavském náměstí nebo uvnitř Sva-
tovítského chrámu a  na Karlštejně. Na 
jeho počest se 28.  září koná ve Staré 
Boleslavi Národní svatováclavská pouť.

Pavlína Filová

Den české státnosti

inzerce
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Vážení občané,
rád bych se Vám prostřednictvím Va-
šeho zpravodaje představil a  to v  sou-
vislosti s mým rozhodnutím ucházet se 
v podzimních volbách o post senátora ve 
volebním obvodě č. 73, který zahrnuje 
i Vaši obec.

Jmenuji se Jiří Cieńciała, pocházím 
z nedaleké Vendryně, kde jsem se před 
66 lety narodil a kde stále bydlím. Vy-
studoval jsem gymnázium s  polským 
vyučovacím jazykem v  Českém Těšíně. 
Následně jsem absolvoval hutní fakultu 
Vysoké školy báňské v Ostravě. Největ-
ší část své pracovní kariéry jsem spojil 
s Třineckými železárnami, kde jsem měl 
příležitost vykonávat v letech 1997-2012 
funkci generálního ředitele. Krátce jsem 
byl také ministrem průmyslu a obchodu 
ve vládě Jiřího Rusnoka. V  současnosti 
se především věnuji práci zmocněnce 
vlády pro Moravskoslezský, Ústecký 
a Karlovarský kraj a jsem také rektorem 
vysoké školy podnikání a práva.

K rozhodnutí kandidovat do Senátu jsem 
dospěl po několika měsíčním sondová-
ní názorů mezi lidmi kolem. Po zvážení 
všech pro a  proti jsem se nakonec od-

hodlal tento další životní krok učinit. 
Jsem přesvědčen, že mohu a umím být 
našemu regionu prospěšný.

Po celou svou pracovní kariéru jsem 
sbíral životní zkušenosti, spolupracoval 
se zajímavými a  vlivnými lidmi, získal 
spoustu přátel i  pár nepřátel. Zvláště 
poznatky z  posledního období, z  čin-
nosti vládního zmocněnce, mi pomohly 
získat poměrně jasné představy o tom, 
co by našemu regionu prospělo. Kromě 
toho si v těchto týdnech doplňuji mozai-
ku svých informací o  konkrétních po-
třebách i problémech jednotlivých obcí 
a měst v našem volebním obvodě.

V minulosti jsem se snažil v rámci svých 
možností pomáhat především spádo-
vému regionu třinecké hutě, nyní jako 
vládní zmocněnec pomáhám v  řešení 
klíčových problémů Moravskoslezské-
ho kraje.

Přál bych si, abyste při 
svém rozhodování 
o  tom, komu dáte 
ve volbách do Se-
nátu hlas, zvážili 
i  moji nabídku 
kandidatury. 
Bližší infor-

mace o mých názorech a plánech nalez-
nete na webu www.jiricienciala.cz.

Fotoklub FotoS Mosty
1) Kdy organizace vznikla a kdo stál 
u jejího zrodu?
Fotoklub FotoS Mosty vznikl pod zášti-
tou Charity Jablunkov v září roku 2014. 
Při zrodu prvního mosteckého fotoklubu 
byli fotograf Jan Kufa "Kičeřok", Deni-
sa Kufová, Marian Lýsek, Petr Pavlíček, 
Zuzana Kostková a  Adéla Benková. Ča-
sem se k  nám ještě přidali Karel Kufa 
a Luboš Trombik.
2) Kolik má organizace členů dnes 
a kdo stojí v jejím čele?
Výše jmenovaní jsou vlastě také všichni 
aktuální stálí členové FotoSu a předsed-
kyní je Denisa Kufová. Ovšem naše sku-
pinka není vůbec uzavřená. Dveře naše-
ho fotoklubu jsou otevřené pro všechny 
zájemce o fotografii, všech věkových ka-
tegorií.
3) Věnujete se i práci s dětmi a mládeži?
Ve své podstatě ano, protože fotoklub se 
"vylíhnul" z  fotokroužku, který byl pri-
márně určen pro děti a mládež. Jenže zá-
jem u dětí trochu upadl, takže se kroužek 
rozpadl. Zůstaly pouze Adélka se Zuzkou, 

jež jsou také nynějšími členkami. A jak je 
uvedeno výše, klub je otevřen všem, tak-
že k nám mohou zavítat také děti a mlá-
dež. Navíc pokud by byl přímo zájem 
dětí, tak bych byla ochotna znova zřídit 
fotokroužek, tentokrát přímo ve škole 
(v pátky).
4) Pořádáte a  organizujete aktivity 
pro veřejnost nebo se zabýváte jen 
vlastní činností a aktivity jsou určeny 
jen pro členy?
Zabýváme se spíše jen vlastní činností, 
ale občas pořádáme vycházky takzva-
né plenéry, kterých se účastní i  rodinní 
příslušníci naších členů. Pak pořádáme 
fotoklubové výstavy, úplně první výstavu 
jsme měli v Příboře. Letos jsme vystavo-
vali v mostecké dřevěnce, kde měla naše 
výstava velký úspěch. V  září příštího 
roku máme dokonce domluvenou výstavu 
až v  Litoměřicích! Dále využíváme růz-
ných výstavních prostor v obci: školní jí-
delna, chodba knihovny a prostory obec-
ního úřadu. A co se vystavování fotografií 
týče, pokud chce někdo vystavovat jmé-
nem fotoklubu, musí být členem.
V rámci fotoklubu se účastníme i různých 
fotografických soutěží, ať už jako jednot-
livci nebo jako fotoklub, někteří dokonce 
i  úspěšně. Také jezdíváme na vernisáže 
a  fotografické akce pořádané jinými fo-
tokluby nebo fotografy.
5) Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.

V loňském roce, při příležitosti křtu kni-
hy Jana Kufy "Kičeřoka", se stal pan prof. 
Jindřich Štreit, významný český fotograf, 
patronem našeho fotoklubu, což je pro 
nás velkou ctí a nemá to jen tak nějaký 
fotoklub.
6) Co byste ještě chtěli o sobě čtená-
řům zpravodaje sdělit?
Chtěla bych jen dodat, že pokud jsou 
mezi čtenáři zpravodaje nějací zájemci, 
kteří by chtěli navštěvovat fotoklub, tak 
se nás nemusí bát, my nekoušeme :-)! 
Nemusíte mít namakaný foťák s  kom-
pletní výbavou, nemusíte mít hned per-
fektní fotografie, stačí mít jedinou věc, 
a  to zájem o  fotografii a  focení. Schází-
me se určené pátky v podvečer. Kontakt 
fotos.mosty@seznam.cz nebo info na 
www.fotos-mosty.webnode.cz
7) Odpověď na otázku RC Mostík - 
Jaká jsou vaše přání a cíle na nejbližší 
období?
Být co nejvíce aktivní a fotograficky čin-
ní, aby nadšení členů postupem času ne-
opadlo a fotoklub jen vzkvétal.
Jako další spolek, který převezme štafe-
tový kolík této ankety, jsme vybrali Sbor 
dobrovolných hasičů.
A naše otázka zní: Máte nějaký zajímavý 
"zážitek" nebo perličku ze zásahu z  po-
slední doby?

Za FotoS Mosty Denisa Kufová

inzerce

Jiří Cieńciała

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ
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inzerce

Nově otevřená kancelář ČSOB pojišťovny 
od dubna 2016 v 1. patře budovy naproti kostela
v Jablunkově, ul. Mariánské náměstí 34, 739 91

tel. kontakt: 730 822 732

Neváhejte se na nás obrátit, rádi Vám poskytneme 
odborné poradenství v oblasti pojišťovacích služeb.

https://www.facebook.com/csob.jablunkov

Otevírací doba:

po, st:       8.00 - 12.00 hodin
                    13.00 - 17.00 hodin
út:              8.00 - 12.00 hodin
                    13.00 - 16.00 hodin
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